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 Cíle spolku 

 Mezi  hlavní  cíle  spolku  patří  provozování  základní  školy,  školní  družiny  či  dětské  skupiny, 
 provozování  rodinného  centra  a  školního  stravování.  Úspěšně  se  nám  daří  pokračovat  v 
 jejich  naplňování.  Naplňování  dalších  cílů  jako  je  třeba  provozování  volnočasových  aktivit 
 pro  děti,  rodiče  i  veřejnost,  provozování  kurzů  a  vzdělávacích  akcí  či  organizování 
 sportovních  a  kulturních  akcí  se  proměňuje  v  průběhu  času  vlivem  okolních  událostí,  ale  i 
 lidských kapacit. 

 Spolku  se  daří  v  odpoledních  hodinách  provozovat  hned  několik  volnočasových  aktivit, 
 které  doplňují  ducha  spolku.  Jako  další  úspěch  považujeme  pravidelné  pořádání  tvoření  a 
 slavností  v  souladu  s  koloběhem  roku.  Ani  o  letních  prázdninách  to  v  Mraveništi 
 nepřestalo  žít.  Pořádalo  se  pár  příměstských  táborů.  A  během  roku  se  konaly  další  akce. 
 Blíže  se  o  tom  všem  dočtete  níže  ve  zprávě.  Věříme,  že  se  nám  podaří  v  tomto  směru 
 pokračovat  i  nadále  a  že  Mraveniště  bude  místem,  kde  se  propojují  různé  generace  a  kde  je 
 možné nacházet nejen inspiraci a nové informace, ale i odpočinek a uvolnění. 
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 Ohlédnutí za rokem 2024 

 Pokud  bychom  měli  srovnat  rok  2023  a  rok  2024  z  pohledu  personálních  změn,  byl  rok 
 2024  v  tomto  ohledu  poklidnější.  Změna  zaměstnanců  proběhla  tentokrát  jen  ve  školním 
 týmu.  Průvodkyně  v  dětském  klubu  Mraveneček  a  v  dětské  skupině  Mraveniště  zůstaly  ve 
 stejném  složení.  Rodinný  tým  kuchyně  se  též  nezměnil  a  pokračoval  v  chystání  jídla,  aby 
 plnil hladové žaludky dětí a dospělých v Mraveništi. 

 Také  v  tomto  roce  jsme  hledali  cesty  ke  splnění  našeho  přání  a  to  realizaci  rekonstrukce  a 
 přestavby  půdních  prostor.  Rekonstrukce  by  měla  přinést  více  prostoru  pro  školu  v  podobě 
 nových  učeben,  multifunkčního  sálu  i  kabinetů  pro  učitele.  Měli  jsme  schůzku  se 
 specialistou  na  úvěry,  kde  jsme  zjišťovali  možnosti  financování.  Dále  pár  schůzek  na  kraji. 
 A  i  nadále  doufáme,  že  se  nám  naše  přání  vyplní  a  Mraveniště  bude  mít  větší  a  moderní 
 prostor. 

 Dále  za  zmínku  stojí  i  oslava  výročí  145  let  školní  budovy,  o  které  se  můžete  podrobněji 
 dočíst níže. 
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 Hlavní činnosti spolku 

 Dětský klub Mraveneček 
 V rámci rodinného centra funguje dětský klub Mraveneček. 

 Je  otevřen  5  dní  v  týdnu  (7:30  -  15:30).  V  tomto  roce  se  věkové  rozmezí  dětí  pohybuje  od  3 
 let  do  7  let.  Ve  skupince  je  dospělý  průvodce  a  7-8  dětí,  starší  se  věnují  předškolní 
 přípravě,  celkově  úkolům  složitějším,  jsou  těmi  staršími  a  šikovnějšími,  kteří  umí  pomoci  i 
 těm nejmenším. Učí se vzájemné toleranci, různorodosti nároků a možnostem jejich plnění. 

 Vycházíme  z  waldorfské  pedagogiky.  Každý  den  má  svůj  rytmus,  který  je  stálý,  snažíme  se, 
 aby  se  pravidelně  střídaly  vedené  aktivity  s  volnou  hrou.  Zřetelný  rytmus  uplatňujeme  i  v 
 průběhu  týdne  -  pro  každý  den  je  typická  činnost  (malování,  modelování,  pečení,  tvoření  a 
 pohybové  aktivity).  Každé  činnosti  dáváme  čas  a  svou  důstojnost  pomocí  průpovědí, 
 průvodních  písniček  a  básniček.  Celý  týden  nás  provází  téma  jedné  pohádky  a  s  ní  spojené 
 veškeré  aktivity.  V  průběhu  celého  roku  ctíme  jednotlivá  roční  období,  počasí,  svátky  a 
 slavnosti. 

 V  malém  a  útulném  prostředí  se  snažíme  používat  pouze  přírodní  materiály,  hračky  a 
 jemné  pastelové  barvy.  Nic  výrazného  a  umělého,  co  by  děti  odvádělo  od  pozornosti  při 
 aktivitách  i  při  hrách  samotných.  Každý  den  se  děti  pohybují  na  čerstvém  vzduchu  v 
 různých  prostředích  –  na  louce,  v  lese,  u  skal,  u  rybníka  a  potůčku.  Upřednostňujeme 
 volnou  hru,  radost  z  pohybu.  Děti  velmi  rády  pracují  s  hlínou,  pískem,  vodou,  větrem  – 
 tímto do našich srdcí zcela přirozeně vchází soulad s přírodou a jejími živly. 

 Často  se  na  svých  cestách  a  při 
 slavnostech  setkáváme  s 
 dalšími  skupinami  z  Mraveniště 
 –  dětmi  z  dětské  skupiny  i  ze 
 školy,  takto  přirozeně 
 navazujeme  kontakty.  Úzce 
 spolupracujeme  s  rodiči,  každý 
 den  jsme  v  osobním  kontaktu  a 
 předáváme  si  informace  o 
 dětech,  během  roku  se 
 několikrát  setkáváme  společně 
 (při  konzultacích,  slavnostech, 
 brigádách). 
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 Dětská skupina Mraveniště 
 Dětská  skupina  Mraveniště  je  registrovaná  u  MPSV  a  je  určena  dětem  ve  věku  3  až  7  let. 
 Ve  skupince  je  12  dětí  a  po  celý  den  (7:15-15:45)  jsou  s  nimi  přítomny  vždy  dvě  pečující 
 osoby.  Fungování  skupiny  stojí  na  několika  základních  pilířích.  Přístup  k  dětem  vychází  z 
 celostního  pojetí  člověka,  je  podporován  jejich  přirozený  rozvoj  a  fungování  v  daných 
 podmínkách.  Důležitým  je  pro  nás  zejména  respektující  pedagogický  přístup,  partnerský 
 vztah  mezi  školkou,  rodinou  a  dětmi,  volný  pohyb  venku,  zdravé  stravování  v  souladu  s 
 kondicí dítěte a ročním obdobím a vytváření prostředí, kdy se děti do školky těší. 

 Rytmus  dětské  skupiny  plyne  v  týdenních  cyklech.  Každý  týden  je  provázen  pohádkou  či 
 příběhem,  jež  se  vybírá  s  ohledem  na  jednotlivá  roční  období  a  události  s  nimi  spojené  a 
 navazuje  i  na  aktuální  atmosféru  ve  skupině.  Rozvoj  představivosti  a  fantazie  podporujeme 
 i  prostřednictvím  hraček  z  přírodních  materiálů,  ke  hře  i  práci  využíváme  skutečné  nástroje. 
 V  průběhu  denních  činností  se  děti  přirozeně  učí  rozhodování,  sebeobsluze,  spolupráci  i 
 vzájemné  komunikaci.  Děti  zároveň  dostávají  prostor  ke  svobodné  hře  venku  i  v  prostředí 
 školky.  Jako  pozitivní  vnímáme  i  úzké  propojení  se  školou.  Přirozeně  zde  dochází  k 
 vzájemnému potkávání se dětí z různých skupin a přechod do školy bývá pro děti snazší. 

 V  průběhu  roku  společně  prožíváme 
 různé  slavnosti  a  události,  některé  se 
 každoročně  opakují  a  vždy  mají 
 jedinečnou  atmosféru.  V  roce  2024  jsme 
 spolu  s  dětmi  prožili  celomraveništní 
 masopustní  průvod  po  vesnici,  zakončený 
 společnou  tancovačkou  v  tělocvičně. 
 Dále  jsme  vítali  jaro  a  vynesli  jsme 
 Morenu,  kterou  jsme  venku  zapálili  a 
 poté  zakopali.  Užili  jsme  si  velikonoční 
 tvoření,  kde  se  mimo  jiné  plstilo  a  dělali 
 se  ozdoby  z  Vizovického  těsta.  Na  dětský 
 den  jsme  měli  návštěvu  ze  záchranné 
 stanice  pro  zvířata  z  Jaroměře.  Přivezli 
 nám  na  ukázku  hady,  které  jsme  si  mohli 
 různě  osahat,  dát  za  krk  a  dozvěděli  jsme 
 spoustu  zajímavostí  z  jejich  života. 
 Podnikli  jsme  výlet  do  Trutnova,  kde 
 jsme  navštívili  stanici  záchranné  služby, 
 prohlédli  jsme  si  sanitku  zevnitř  a 
 dozvěděli  se,  jak  to  na  takové  stanici 
 funguje.  Společně  jsme  podnikli  výlet  ke 
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 kamarádce  ze  školky,  kde  se  děti  vykoupaly  ve  velkém  bazénu,  opekly  si  dobroty  na  ohni  a 
 zakončily  to  nanukem.  Zahradní  slavností  jsme  zakončili  školní  rok,  kde  proběhlo 
 slavnostní pasování osmi předškoláků, sedm z nich pokračuje ve škole v Mraveništi. 

 Od  září  2024  vítáme  ve  školce  nové  tváře  a  skupinka  dětí  je  opět  různorodá,  od  dětí 
 čerstvě  tříletých  až  po  předškoláky.  Společně  jsme  v  rámci  školky  prožili  Michaelskou 
 slavnost,  kde  všichni  prokázali  svou  nesmírnou  odvahu  a  vydali  se  k  dračí  sluji  a  jako 
 odměnu  získali  dračí  šupinu  a  jablíčko.  Napříč  celým  Mraveništěm  proběhla 
 Svatomartinská  slavnost,  která  začala  v  podvečer  v  kostele  a  následoval  průvod  po  vsi.  V 
 listopadu  se  tradičně  uskutečnily  pravidelné  individuální  konzultace  s  rodiči,  což  jsou  vždy 
 velmi  přínosná  a  příjemná  setkání,  kde  jsme  se  s  nově  příchozími  rodinami  blíže  seznámili, 
 sdělili  si,  jak  se  dětem  ve  školce  daří  a  další  důležité  informace.  V  předvánočním  čase  jsme 
 opět mohli prožít Adventní spirálu.  Jsme stabilní zaběhnutá skupinka. 
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 Základní škola Mraveniště 
 Naše  škola  i  v  roce  2024  pokračuje  v  hlavní  náplni,  tj.  ve  vzdělávání  dětí  na  1.  a  2.  stupni 
 základní  školy.  Vzdělávání  nadále  podporuje  základní  pilíře  -  spolupráci,  otevřenou 
 komunikaci,  spoluvytváření  bezpečného  prostředí.  Respektujeme  jedinečnost  každého  z 
 nás,  učíme  se  prožitkem  a  projektovou  výukou,  jsme  rádi  v  přírodě  a  v  pohybu.  Využíváme 
 ve  všech  ročnících  slovní  hodnocení  i  sebehodnocení,  pokračujeme  ve  výuce  matematiky 
 podle  prof.  Hejného  a  propojujeme  předměty  v  projektových  terénních  dnech.  Také  se 
 setkáváme  s  rodinami  na  pravidelných  setkáních,  slavnostech  i  individuálních  konzultacích. 
 Škola  uzavřela  v  roce  2024  první  cyklus  devítileté  docházky  nejstarších  žáků  a  na  střední 
 školy  odešlo  6  žáků  z  9.  ročníku.  Na  začátku  školního  roku  2024/2025  bylo  ve  škole 
 zapsáno  57  žáků  v  denní  docházce  od  1.  do  9.  ročníku.  Přivítali  jsme  8  nových  prvňáčků. 
 Vzdělávání  žáků  probíhalo  ve  věkově  smíšených  třídách  pod  vedením  týmu  pedagogických 
 pracovníků  a  ve  spolupráci  s  rodinami.  Tým  dospělých  pečujících  o  každodenní  život  ve 
 škole  čítal  celkem  12  pedagogických  pracovníků  s  různými  úvazky  a  pozicemi  (ředitelka, 
 zástupce,  učitelé,  vychovatelky,  asistentky  pedagoga)  a  9  nepedagogických  pracovníků 
 (školní  asistentka,  účetní,  ekonom,  pověřenec  pro  ochranu  osobních  údajů,  uklízečky, 
 údržbář  a  také  tým  ve  školní  jídelně).  Naplnili  jsme  opět  dvě  oddělení  školní  družiny  pro 
 celkem 40 dětí a školní jídelnu, ve které se stravují děti i dospělí z celého Mraveniště. 

 Těší  nás,  když  děti  zažívají 
 při  učení  radost  a  úspěch, 
 když  se  jim  znalosti 
 propojují  v  souvislosti  a 
 když  je  nám  všem  ve  škole 
 dobře  a  cítíme  se  uvolněně. 
 Ve  školním  týmu  nadále 
 podporujeme  týmovou 
 spolupráci  a  inspirujeme  se 
 a  vzděláváme  v  inovativních 
 metodách  a  přístupech  ke 
 vzdělávání.  Také  se 
 zaměřujeme  na  vzájemnou 
 komunikaci  a  využíváme 
 služeb  skupinové  supervize. 
 Úzce  také  spolupracujeme  s 
 Místní  akční  skupinou 
 Království  Jestřebích  hor  na 
 projektu  MAP  Trutnovsko.  Ve  školním  roce  2024/2025  jsme  nově  zapojeni  v  projektu  IDZ 
 Královéhradeckého  kraje  "Prevence  předčasných  odchodů  ze  vzdělávání"  spojeným  se 
 vzděláváním, metodickou podporou i sdílením dobré praxe. 
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 Každodenní  školní  život  dětí  je  pestrý  a  témata  jsou  různá  pro  1.  i  2.  stupeň.  Začátkem 
 roku  2024  si  školáci  užívali  zimní  radovánky,  zejména  bruslení  a  běžkování  (mladší  školáci 
 v  Markoušovicích,  starší  v  Krkonoších).  První  stupeň  měl  také  příležitost  učit  se  od  pana 
 myslivce  nebo  objevovat  významné  vynálezy.  Starší  děti  na  2.  stupni  vyrazili  do  Brna  do 
 vědeckého  parku  VIDA,  do  Národního  technického  muzea  v  Praze  nebo  do  iQLANDIE  v 
 Liberci.  Na  konci  ledna  si  děti  psaly  vlastní  sebehodnocení  a  od  vyučujících  dostaly  na 
 vysvědčení  slovní  hodnocení.  V  únoru  2.  stupeň  vyjel  do  Janských  Lázní  na  4denní 
 snowboardový  a  lyžařský  výjezd.  Prožili  jsme  se  školáky  také  umělecké  chvíle  na  taneční 
 akademii  nebo  jarním  koncertu  v  Úpici  a  jedna  třída  vyrazila  do  Kuksu.  Vyzkoušeli  jsme  si  i 
 stará  řemesla  a  ušili  si 
 vlastní  polštářky.  V 
 některých  třídách  proběhly 
 preventivní  programy,  které 
 byly  zaměřené  na  mezilidské 
 vztahy  a  komunikaci. 
 Deváťáci  se  pilně 
 připravovali  na  přijímací 
 zkoušky  na  střední  školy  a 
 drželi  jsme  jim  palce,  ať  se 
 dostanou  na  svou  vybranou 
 školu. To se všem podařilo. 

 V  květnu  se  tradičně  naše 
 škola  zapojuje  do  projektu 
 Do  školy  na  kole,  jehož 
 záměrem  je  podporovat  u 
 dětí  i  dospělých  zdravé 
 návyky  na  udržitelné 
 cestování.  V  doprovodu 
 dospělých  tak  děti  mohly  prožít  společné  cesty  do  školy  nebo  ze  školy  na  kole  nejen  z 
 Markoušovic  nebo  Velkých  Svatoňovic,  ale  např.  i  ze  Rtyně  či  Trutnova.  Děti  z  prvního 
 stupně  se  pak  na  konci  května  vydaly  na  plavecký  týden  do  Ramzové  v  Jeseníku  a  žáci 
 druhého  stupně  vyrazili  na  objevnou  i  dobrodružnou  cestu  po  Evropě.  Navštívili  nebo 
 projeli  několik  států  (Rakousko,  Lichtenštejsnko,  Švýcarsko,  Francii  a  Německo),  vystřídali 
 různé  dopravní  prostředky  a  přijeli  obohacení  o  velkou  spoustu  zážitků.  Také  poznali  nové 
 kamarády,  které  zvou  i  k  nám  do  Mraveniště  a  k  poznání  naší  země.  Na  začátku  května  pak 
 mladší  školáci  ve  spolupráci  s  dospělými  připravili  pro  své  rodiče,  příbuzné  i  známé 
 Odpoledne  pro  rodiny.  Odpoledne  bylo  plné  tvoření,  sportování  i  ochutnávání  donesených 
 dobrot.  Součástí  byl  také  malý  jarmark,  kde  si  dospělí  mohli  zakoupit  řadu  krásných  dětmi 
 vyráběných  výrobků.  Výtěžek  z  této  akce  putuje  stejně  jako  v  minulém  roce  na  plánovaný 
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 projekt  rekonstrukce  půdy,  kde  mají  v  budoucnu  vzniknout  nové  učebny,  zázemí  pro  učitele 
 i  prostor  na  celomraveništní  akce.  Pro  školní  i  školkové  děti  byla  slavnostním  zakončením 
 školního  roku  Zahradní  slavnost,  které  se  vždy  účastní  celé  rodiny.  Na  slavnostní  pasování 
 navazovala  divadelní  představení  školáků,  kteří  měli  svůj  program  připravený  na  pódiu  na 
 návsi.  Zde  také  proběhlo  rozloučení  s  deváťáky  a  jejich  symbolické  vyprovázení  do  světa, 
 ve  kterém  si  už  každý  z  nich  půjde  svou  vlastní  cestou.  Přejeme  jim,  ať  se  jim  na  jejich 
 cestách daří. 

 V  novém  školním  roce  mladší  školáci  v  prvních  zářijových  týdnech  postupně  poznávali 
 bližší  i  vzdálenější  okolí  školy,  věnovali  se  historii  Markoušovic,  navštívili  Čapkovu 
 zahrádku  a  vyrazili  na  výlet  do  Jičína  -  města  pohádek.  Čtvrťáci  a  páťáci  zkoumali  mj.  česká 
 pohoří  a  putovali  na  Královecký  špičák.  Starší  školáci  na  2.  stupni  se  v  září  věnovali  historii 
 naší  školy  i  Markoušovic  a  prožili  dvoudenní  výjezd  do  Brna,  kde  zkoumali  savce  v  místní 
 ZOO,  poznávali  historii  města  a  navštívili  Moravské  zemské  muzeum  i  Technické  muzeum. 
 Školáci  tak  pokračují  v  prožitkovém  učení  a  také  v  rámci  školní  družiny  jsou  často  zapojeny 
 venkovní  pohybové  aktivity,  tvoření  z  rozmanitých  materiálů  i  volná  hra,  kdy  děti  hojně 
 využívají  dostupnosti  okolní  přírody.  Do  konce  roku  nás  pak  provázely  tradiční  slavnosti  - 
 Sv.  Martin,  advent  a  pak  Vánoce.  Základní  informace  o  škole  jsou  dostupné  na  webu 
 Mraveniště - www.domraveniste.cz/skola. 
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 Pravidelné aktivity a kroužky 

 Předškolní skupinky 
 V  únoru  a  březnu  2024  se  potkalo  10  předškoláků  a  jejich  rodičů  na  Předškolních 
 skupinkách  pod  vedením  Evy  Portychové.  Měli  možnost  si  vyzkoušet  různé  aktivity,  poznat 
 se  navzájem  i  pobýt  ve  školní  třídě.  Během  čtyř  odpoledních  setkání  rozvíjeli 
 grafomotoriku,  řečové  dovednosti,  prostorovou  představivost  i  spoustu  dalšího,  co  můžou 
 využít  pak  dále.  Rodiče  zase  mohli  vidět  své  dítě  ve  skupince  vrstevníků  i  konzultovat 
 témata týkající se školní zralosti. Na většinu dětí se budeme těšit v první třídě. 

 Kreslení forem s Janou Píšovou 
 Do  června  2024  probíhal  v  Mraveništi  kroužek  Kreslení  forem.  Záměrem  této  aktivity  je 
 dívat  se  na  svět  jinýma  očima,  než  jsme  běžně  zvyklí  -  očima  čar  rovných  a  křivých  a  jejich 
 seskupení  či  opakování,  zmenšování  či  zvětšování  prožívat  celým  tělem,  hledat  je  ve  světě, 
 vymýšlet  a  kreslit  do  písku,  na  tabuli  či  na  papír.  Inspirace  vychází  z  waldorfského  školství 
 a  jeho  promyšleného  a  citlivého  přístupu  k  různým  věkovým  kategoriím  dětí  a  k  pohledu 
 na  svět  a  jeho  krásu.  Ve  skupince  již  třetím  rokem  pracovalo  5  děvčat.  Děvčata  velmi 
 pokročila,  jsou  schopná  plné  soustředěné  práce,  při  kreslení  zvládnou  vkusně  hledat  různé 
 varianty a kombinace barev a tvarů. 
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 Prožitkové tvoření s Markétou Hlouškovou 
 V  roce  2024  pokračovala  pravidelná  setkání  rodičů  a  dětí  u  prožitkového  tvoření,  která  se 
 ladí  nejen  podle  daného  ročního  období,  ale  i  dané  skupiny  a  potřeb  účastníků.  V  jarním  a 
 podzimním  čase  jsme  využili  okolní  přírodu,  v  zimě  a  nepříznivý  čas  prostor  školy. 
 Společná  setkání  probíhala  pravidelně  jednou  měsíčně  v  odpoledních  hodinách.  Cílem  této 
 aktivity  je  užití  si  přítomnosti  spolu  s  dítětem,  objevovat  nové  zážitky,  možnost  sdílet 
 společnou  radost  a  bavit  se  spolu  s  ním.  Možnost  napojit  se  jeden  na  druhého,  posílit 
 vzájemný  vztah  je  další  přidanou  hodnotou.  Účastníci  si  na  začátku  vyzkoušeli  různé 
 motivační  aktivity,  které  je  zavedly  do  světa  fantazie,  barev,  hudby,  pohybu,  ale  i  relaxace. 
 V  hlavní  části  už  objevovali  různé  typy  kreslících  her  a  netradiční  výtvarné  techniky.  Někdy 
 se  tvořilo  s  hudbou,  někdy  v  tichu,  spolu  i  sami  za  sebe.  Užívali  si  samotný  proces  tvorby, 
 který  byl  mnohokrát  i  relaxační  aktivitou.  Potkávalo  se  sedm  dvojic,  které  pokračují  i  v 
 následujícím období. 

 Bylinkové setkávání s Martinou Behmovou 
 I  na  jaře  2024  pokračovalo  v  Mraveništi  bylinkové  setkávání  pro  všechny  malé  i  velké,  co 
 mají rádi bylinky a přírodu a zajímá je, jak mohou být součástí našeho života. 

 Setkání  probíhaly  jednou  za  měsíc  a  byly  věnovány  bylinám,  které  v  daném  měsíci  právě 
 rostou.  Pověděli  jsme  si,  jak  podpořit  orgány,  které  daný  měsíc  ovlivňuje,  jaké  bylinky  a 
 strava  je  potěší.  Zároveň  byla  možnost  ochutnat,  co  se  dá  z  bylin  doma  vytvořit  a 
 vykouzlit.  Také  jsme  posdíleli,  co  nám  příroda  kolem  nabízí,  kde  co  roste,  kdy  se  to  sbírá, 
 co  si  můžeme  vyrobit  a  v  jaké  formě  užívat.  Setkání  se  spolu  s  dospělými  účastnily  i  děti,  a 
 tak  byla  proložena  i  malováním,  hrou  nebo  hádankami.  Děti  měly  i  svůj  koutek  např.  s 
 kartami o bylinkách či o stromech. 
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 Slavnosti a události kopírující koloběh roku 

 Masopust 
 O  Masopustním  úterý  13.  2.  2024  jsme  se  odpoledne  setkali  na  Markoušovické  návsi.  Mezi 
 malými  i  velkými  byli  například  víly,  kominíci,  klauni,  selky,  papoušci,  kočky  a  tygři,  strážce 
 pořádku,  lyžaři.  Na  úvod  nás  cikánka  seznámila  s  masopustním  příběhem.  Během  něj  se  k 
 nám  postupně  připojili  Masopust  s  Půstem,  kobyla,  medvědář  s  medvědem  na  řetízku, 
 smrtka  s  kosou  a  bába.  Pak  už  zazněla  muzika  a  průvodem  jsme  navštívili  několik 
 spřátelených  stavení.  Sousedé  nás  podarovali  výbornými  dobrotami,  někdo  si  i  s 
 Masopustem  zatančil  :-).  Tanec,  hudba  a  masopustní  pohoštění  nás  čekalo  ještě  v 
 tělocvičně,  kam  jsme  zamířili  nakonec.  Barevné  roztančené  veselí  utichlo,  až  když  Půst  dal 
 ruku  na  rameno  Masopustovi  a  řekl:  "Bratře,  je  čas."  Děkujeme  všem  za  veselé  chvíle  a 
 těšíme se zase napřesrok. 

 Velikonoční tvoření 
 Jarní  tvoření,  pletení  pomlázek,  výroba  vrbových  píšťalek,  dekorací.  Děti  i  dospělí  pletli 
 pomlázky,  vyráběli  píšťalky,  zápichy,  ozdoby,  hnízdečka,  zdobili  vajíčka  nebo  květináčky. 
 Také  nám  paní  Špetlová  ukázala  zdobení  kraslic  technikou  vyškrabování.  Poděkování  patří 
 všem  zapojeným  z  Mraveniště,  i  dědečkům  na  venkovních  stanovištích.  Také  děkujeme  za 
 podporu obci Velké Svatoňovice. 
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 Zahradní slavnost 
 Pro  školní  i  školkové  děti  byla  slavnostním  zakončením  školního  roku  Zahradní  slavnost, 
 které  se  vždy  účastní  celé  rodiny.  V  letošním  roce  byla  slavnost  spojená  nejen  s  pasováním 
 předškoláků,  ale  také  s  loučením  s  deváťáky.  Budoucí  prvňáčci  si  užili  svůj  velký  den  i 
 následnou  přespávačku  ve  školce  a  byli  pasování  na  školáky  jako  praví  rytíři.  Na  slavnostní 
 pasování  navazovala  divadelní  představení  školáků,  kteří  měli  svůj  program  připravený  na 
 pódiu  na  návsi.  Zde  také  proběhlo  rozloučení  s  deváťáky  a  jejich  symbolické  vyprovázení 
 do  světa,  ve  kterém  si  už  každý  z  nich  půjde  svou  vlastní  cestou.  A  my  jim  přejeme,  ať  se 
 jim na jejich cestách daří a ať jim jejich vnitřní kompas vždy ukazuje správný směr. 

 Svatý Martin 
 V  předvečer  svátku  sv.  Martina  se  tak  v  markoušovickém  kostele  opět  sešly  celé  rodiny, 
 aby  společně  zahájily  svatomartinskou  slavnost,  po  které  následoval  průvod  po  vsi  a 
 dělení  se  se  sousedy  o  napečené  rohlíčky.  Nechyběl  ani  tajemný  jezdec  na  koni,  který  se  za 
 zvuku  rolniček  vynořil  z  mlhy  a  šera  a  rozzářil  očka  těch  nejmenších.  Děti  se  pak  se 
 zvědavostí a nadšením rozeběhly na louku podívat se, zda najdou poztrácené podkovičky. 
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 Adventní tvoření 
 Ke  konci  listopadu  Mraveniště  ožilo  tvořením  a  přípravami  na  nadcházející  adventní 
 období.  Spolu  s  rodiči  a  prarodiči  si  děti  mohly  vytvořit  řadu  vánočních  dekorací  a  někteří 
 ke  konci  odcházeli  s  opravdu  bohatou  nadílkou  rozmanitých  ozdob  a  ozdobiček.  Tato  akce 
 se  konala  za  podpory  obce  Velké  Svatoňovice  a  navštívit  ji  mohly  nejen  rodiny  dětí  z 
 Mraveniště, ale i veřejnost a případní zájemci o školu či školku. 

 Adventní spirála 
 Adventní  čas  pak  v  Mraveništi  tradičně  zahájila  Adventní  spirála.  Tato  tradiční  slavnost  v 
 začátku  adventu  je  symbolickým  odrazem  naší  cesty  ke  světlu  uvnitř  nás.  Děti  prochází 
 spirálou  z  chvojí  v  doprovodu  anděla,  který  jim  poskytuje  svou  ochranu.  Slavnost  probíhá  v 
 tichu  a  tmě,  jen  za  zpěvu  adventních  písní  a  jemného  světla  svíček.  Uprostřed  spirály  si 
 děti  rozsvěcí  svíčku  na  svém  vlastním  svícínku  a  následně  prochází  spirálou  ven,  zpět  ke 
 svým  rodičům.  Světel  v  sále  tak  pomalu  přibývá  a  postupně  je  vidět  stále  více  rozzářených 
 očí  dětí  i  dospělých.  Slavnost  je  určená  především  školkovým  a  mladším  školním  dětem, 
 projít spirálou však bývá velkým zážitkem i pro nás dospělé. 

 Děkujeme  všem,  kteří  se  na  přípravě  společných  událostí  a  slavností  podílejí  a  přispívají  k 
 jejich jedinečné atmosféře. 
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 Letní týdny 

 Ve svém živlu 
 Letní  týden  pro  dívky  ve  věku  4  -  9  let  plný  výtvarného  a  hudebního  tvoření  pod  vedením 
 Péti  Všetečkové  a  Marty  Štěpánkové.  Pomocí  čtyř  živlů  jsme  poznávaly  sebe  i  svět  kolem 
 nás,  ponořily  se  do  prožitku  a  zkoumání  uvnitř  i  v  okolní  přírodě.  Hned  první  den  nás 
 příroda  obdařila  ranním  deštěm  a  podpořila  tak  naše  setkání  s  Vodou.  Malovali  jsme 
 vodovkami,  tančili  jako  vodní  víly,  brouzdali  se  mokrou  trávou  a  užívali  si  vodu  v  různých 

 obměnách.  Zkoušeli  jsme  pohybem  vyjádřit  vodu  plynoucí  i  vody  stojaté.  Druhý  den  byl 
 ohnivý  a  také  mnohem  dynamičtější  než  ten  předchozí.  Další  den  následovalo  setkání  se 
 Vzduchem.  Vzduchem  tak  létaly  vyrobené  létavice,  vyzkoušeli  jsme  i  hravé  jógové  dýchání 
 a  vyprávěli  si  příběh  z  větrného  kopce.  Ke  konci  tábora  jsme  se  propojili  se  Zemí, 
 poděkovali  matce  Zemi  za  dary,  které  nám  dává,  malovali  jsme  na  kameny,  taky  se  hodně 
 bubnovalo a tančilo. 

 Pestrý týden plný rozmanitých aktivit 
 Pro  kluky  a  holky  od  8  do  11  let.  Letní  týden  plný  různých  aktivit  a  poznání  míst  kolem  nás 
 tvořilo  10  dětí  a  tři  průvodci  -  Evča  Portychová  a  deváťáci  Julie  Bolehovská  a  Matyáš 
 Portych.  Počasí  jsme  měli  celý  týden  slunečné,  tak  jsme  si  užívali  sportování  u  Mraveniště 
 -  nejvíce  nás  bavil  fotbal  a  přehazovaná.  Vyzkoušeli  jsme  si  i  další  pohybové  nebo 
 seznamovací  hry,  některé  z  nás  zaujalo  tvoření  náramků  z  uzlíků.  Jedno  dopoledne  jsme 
 strávili  u  řeky  a  měli  možnost  pádlovat  na  kajaku.  Na  celý  den  jsme  se  vydali  také  do 
 Adršpašských  skal  a  na  Křížový  vrch.  Také  jsme  si  připravili  šipkovanou  a  připojili  na  cestu 
 a  úkoly  školkáčky  z  Mraveniště.  Pak  jsme  si  na  zahradě  rozdělali  oheň  a  opekli  na  nich 
 sladké  hady.  Na  závěr  týdne  jsme  se  prošli  Janskými  Lázněmi,  vytvořili  si  zápisníky  ve 
 výtvarné  dílně  Bosorka  a  pak  pěšky  došli  do  Svobody  nad  Úpou.  Děkujeme  všem  za 
 spolupráci i zapojení do aktivit a přejeme další pestré zážitky. 
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 Letem světem aneb Cestujeme s tajuplným kufrem 
 Týden  s  Verčou  Hauser  a  Aničkou  Štěpánkovou  pro  děti  ve  věku  5  –  8  let.  Vydali  jsme  se 
 za  dobrodružnou  cestou,  zapojili  všechny  smysly  při  poznávání  kontinentů.  Každý  den  jsme 
 tvořili,  kuchtili  a  trávili  čas  na  čerstvém  vzduchu  v  přírodě.  Postupně  jsme  poznávali  jednu 
 zemi  z  každého  kontinentu.  Dokonce  jsme  v  Mraveništi  měli  i  delegáty  jednotlivých  zemí.  V 
 pondělí  jsme  se  vydali  do  Itálie,  druhý  den  jsme  se  přenesli  do  orientální  Indie,  ve  středu 
 jsme  se  ocitli  ve  starověkém  Egyptě,  ve  čtvrtek  jsme  putovali  přírodou  s  Indiánkou  z 
 Kanady  a  poslední  den  byl  plný  australských  zvířátek.  Každý  si  pak  odnesl  domů  na 
 památku  velkou  mapu  světa,  kterou  si  děti  vyráběly  v  průběhu  celého  tábora.  Byla  to 
 super jízda se skvělými malými cestovateli. 

 Město živlů s Miri a Terkou Žižkovými 
 Letošní  sérii  letních  týdnů  završilo  Město  živlů,  jehož  obyvatelé  mají  ze  vzduchu  někdy 
 hlavu  v  oblacích,  díky  vodě  občas  v  něčem  plavou,  ale  jinak  jim  to,  jako  správným 
 ohnivákům  celkem  pálí.  I  tento  týden  si  děti  parádně  užily  a  už  teď  jsme  zvědaví,  co 
 přinese a kam nás přenese příští léto. 
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 Akce, semináře 

 Sousedský bál 
 Sousedský  bál  v  letošním  roce 
 proběhl  zcela  netradičně  již  v  první 
 polovině  ledna.  Účastnili  se  ho  místní 
 i  přespolní.  K  tanci  i  poslechu  opět 
 hrála  kapela  HF  Band,  tombola  byla 
 bohatá,  atmosféra  veselá  a  všichni  si 
 večer náležitě užili. 

 Odpoledne pro rodiny 
 Na  začátku  června  mladší  školáci  ve  spolupráci  s  dospělými  připravili  pro  své  rodiče, 
 příbuzné  i  známé  Odpoledne  pro  rodiny.  Odpoledne  bylo  plné  tvoření,  sportování  i 
 ochutnávání  donesených  dobrot.  Součástí  byl  také  malý  jarmark,  kde  si  dospělí  mohli 
 zakoupit  řadu  krásných  dětmi  vyráběných  výrobků.  Výtěžek  z  této  akce  putuje  stejně  jako  v 
 minulém  roce  na  plánovaný  projekt  rekonstrukce  půdy,  kde  mají  v  budoucnu  vzniknout 
 nové učebny, zázemí pro učitele i prostor na celomraveništní akce. 
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 Oslava  výročí  145  let  školní  budovy  a  den  otevřených 
 dveří 
 Páteční  odpoledne  11.10.2024 
 jsme  žili  Oslavou  výročí  145  let 
 budovy  a  dnem  otevřených  dveří  v 
 Mraveništi.  Otevřeli  jsme  všechny 
 komůrky.  Bylo  možné  navštívit 
 školku  i  rodinné  centrum,  a  tam  si 
 pohrát  nebo  si  vytvořit  panáčka  ze 
 šišek.  Ve  škole  na  návštěvníky 
 čekali  dětští  průvodci,  kroniky, 
 fotoalba  a  videa  z  minulých  let, 
 ukázky  výtvarných  děl,  projektů  i 
 týdenních  plánů.  Hosty  jsme  pozvali  i  na  připravené  občerstvení  a  malé  tvoření  s  dárečky 
 od  školáků.  V  jídelně  jsme  pak  strávili  společné  chvíle  u  besedy  a  vzpomínání  s  pamětníky 
 a rodáky Markoušovic. Děkujeme všem za milé setkání. 

 Podzimní bazárek 
 V  říjnu  proběhl  v  Mraveništi  Podzimní  bazárek,  který  nabídl  příležitost  využít  podzimní  čas 
 k  třídění  a  výměně  věcí,  které  už  nám  neslouží  a  které  by  ještě  mohly  být  užitečné  někomu 
 dalšímu.  Bazárku  se  mohly  účastnit  i  děti  a  nabídnout  druhým  např.  oblečení,  hračky  či 
 knížky. Byla to zároveň další příležitost k setkání, sdílení a vzájemné inspiraci. 

 Divadelní představení Madremonte 
 Ke  konci  října  Mraveniště 
 navštívilo  profesionální 
 divadlo  Mikro-Teatro  z 
 Brna  s  krásným 
 divadelním  představením 
 MADREMONTE. 
 Představení  nás  přeneslo 
 do  Kolumbie  na  tajemné 
 místo,  kde  se  hory  dotýkají 
 nebes.  Tam  se  rodí 
 všechny  vody,  ze  kterých 
 pochází  veškerý  život,  a 
 vyprávějí  o  všemocné 

 Madremonte.  O  pečující,  milující,  starostlivé,  přísné,  ale  spravedlivé  matce  nás  všech  – 
 matce přírodě. Vše co pro nás dělá, není samozřejmostí… 
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 Financování činnosti 

 Zdroje financování 
 Prostředky na svou činnost získává dle stanov spolek zejména z těchto zdrojů: 

 ●  členské příspěvky 
 ●  dotace  a  příspěvky  ze  státního  rozpočtu  nebo  jiných  veřejných  rozpočtů,  grantů 

 apod. 
 ●  příjmy ze svých činností 
 ●  dary a příspěvky fyzických i právnických osob 
 ●  jiné příjmy 

 Veškeré  získané  prostředky  slouží  k  financování  činností  naplňujících  účel  a  cíle  spolku  a  k 
 vytváření podmínek pro realizaci těchto činností. 

 Mnohokrát  děkujeme  všem,  kteří  nás  v  roce  2024  podpořili,  ať  už  finančním  či  materiálním 
 darem nebo svoji vlastní prací na realizaci některé z našich akcí. 

 Ty z našich z našich podporovatelů, kteří souhlasili s uveřejněním, najdete na: 

 https://www.domraveniste.cz/podporili-nas 

 Přehled přijatých dotací a nadačních příspěvků 
 Od  1.  dubna  2022  je  provoz  dětské  skupiny  spolufinancován  z  příspěvku  na  DS 
 poskytnutého od MPSV. 

 Celoroční  provoz  komunitního  centra  Mraveniště  –  obec  Velké  Svatoňovice  –  realizace  od 
 1.1.2024 do 31.12.2024. 
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 Základní údaje o hospodaření 

 Výnosy v Kč 

 Tržby za služby  863 040,00 Kč 
 Přijaté členské příspěvky  10 000,00 Kč 
 Jiné ostatní výnosy  15 085,83 Kč 
 Přijaté dary  95 767,00 Kč 
 Provozní dotace a příspěvek na provoz DS  1 079 580,33 Kč 
 Celkem  2 063 473,16 Kč 

 Náklady v Kč 

 Spotřeba materiálu  79 500,55 Kč 
 Spotřeba energie a ostatní služby  708 903,37 Kč 
 Mzdové náklady  896 755,00 Kč 
 Zákonné sociální pojištění  242 161,00 Kč 
 Ostatní náklady  3 393,64 Kč 
 Odpisy dlouhodobého hmotného majetku  3 363,00 Kč 
 Celkem 

 1 934 076,56 Kč 

 Hospodářský výsledek - zisk                                                                          129 396,60 Kč 

 Část  hospodářského  výsledku  vygenerovala  dětská  skupina  (zisk  ve  výši  66.693,68  Kč), 
 který  bude  použit  v  roce  2025  na  úhradu  nákladů  souvisejících  s  provozem  DS  -  nákup 
 drobného vybavení, výměna koberce v herně, drobné opravy. 

 Na  účtu  pořízení  dlouhodobého  majetku  (účet  042)  jsou  úhrady  faktur  ve  výši  293  749,10 
 Kč,  které  souvisejí  s  projektem  rekonstrukce  „půdy“,  a  které  v  letech  2022  -  2024 
 neovlivnily náklady spolku, ale pouze tok finančních prostředků. 

 Poděkování sponzorům 
 Za  spolupráci  a  podporu  našeho  spolku  děkujeme  obci  Velké  Svatoňovice,  zástupcům 
 Královéhradeckého  kraje  i  dalším  firmám,  které  uvádíme  s  jejich  souhlasem  na  našich 
 webových  stránkách.  Za  čas  a  energii  věnovanou  podpoře  našeho  projektu  děkujeme  všem 
 dobrovolníkům a spřízněným lidem. 
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 Několik slov závěrem 
 Na  závěr  mi  dovolte  ještě  poděkování  Mraveništi  a  všem  lidem,  kteří  jsou  s  ním  spojení. 
 Díky  jejich  každodenní  práci  je  Mraveniště  tím,  čím  je.  Prostředím,  ve  kterém  jsou  děti 
 podporované  v  jejich  přirozeném  růstu  a  vývoji.  Prostředím,  které  je  dostatečně  svobodné 
 a  bezpečné  zároveň.  Prostředím,  které  poskytuje  příležitost  k  propojení  a  vzájemné 
 komunikaci  mezi  učiteli,  dětmi  a  rodiči.  Prostředím,  které  vybízí  k  času  strávenému  napříč 
 generacemi. 

 Všem  pedagogům  a  průvodcům  přeji,  ať  mají  stále  dostatek  energie  a  chuti  a  ať  jim 
 společná  práce  přináší  radost.  Dětem  přeji,  aby  pro  ně  Mraveniště  bylo  i  nadále  místem, 
 kam  se  rády  vrací.  A  rodičům  přeji,  aby  ve  svých  nabitých  programech  dokázali  najít 
 prostor  podpořit  to,  co  v  Mraveništi  probíhá  a  užili  si  společný  čas  se  svými  dětmi  i  jejich 
 průvodci. 

 Anna Štěpánková 
 předsedkyně spolku 
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 Mraveniště, z.s. 
 Markoušovice 113, 542 32 Velké Svatoňovice 

 IČO: 03710548 
 č.ú. 2700745563/2010 

 spolek@domraveniste.cz 
 Anna Štěpánková, předsedkyně spolku, tel.: 603 742 590 

 Dětská skupina Mraveniště 
 Markoušovice 113, 542 32 Velké Svatoňovice 

 č.ú. 2700745563/2010 
 skolka@domraveniste.cz 

 Veronika Hauser, tel. 725 891 691 
 Eva Michlová, tel. 605 579 551 

 Markéta Hloušková, tel. 775 086 300 

 Základní škola Mraveniště 
 Markoušovice 113, 542 32 Velké Svatoňovice 

 IČO: 04 762 126 
 č.ú.: 9269704001/5500 

 skola@domraveniste.cz 
 Eva Portychová, ředitelka školy, tel. 737 162 461 

 Zdeněk Portych, zástupce ředitele, tel. 737 744 511 
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